

2025 年 4 月 16 日

苦路善工第十一处：耶稣被钉十字架

领：主基督，我们朝拜祢，赞美祢。

众：因祢的圣十字架，祢救赎了普世。

上主的苦难此刻达到极致。祂已走过加尔瓦略山的路途，沿途承受凌辱与讥讽，但也因与圣母母亲相遇、与韦罗尼加相遇、与耶路撒冷的妇女相遇而领受怜悯与安慰。

然而，行刑者毫无慈悲，以残暴执行任务。此刻，他们将耶稣钉在十字架上，宛如被牵去待宰的羔羊（参依 53:7）。祂毫无抵抗，任凭铁钉穿透祂的身躯。剧痛不断加剧。

但祂在革责玛尼园坚定宣示的「愿承行父的旨意」，并在每一次新的苦难中更深接纳的「是」，始终坚定不移。

行刑者肆意对待祂……而耶稣容许这一切！承受这剧痛的，竟是天主自己！父在子内同受苦难。

「他们穿透了我的手我的足，我的骨骸历历可数；他们竟瓜分了我的衣装」（咏 22:17-18）。

然而，最终掌握全局的并非行刑者，因为天父能将祂容许的恶，纳入祂的救恩计划中。恶者仍是自欺欺人的欺骗者，以谎言蛊惑他人，却反被自己蒙蔽。

天父却接纳圣子的屈辱，为救赎堕落的人类并重新高举他们。而耶稣在十字架上，举目仰望父。

祈祷：

「上主，求祢广施救恩与平安，使祢的教会克服一切阻碍与谬误，在完全的自由中事奉祢。因我们的主耶稣基督，祢的圣子，衞与祢及圣神，永生永王，唯一天主，直到永远。阿们。」

诵《天主经》、《圣母经》、《圣三光荣颂》